
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                        

  Vážení  učitelia, milí žiaci ! 
  Po letných prázdninách   sa  opäť  ocitáte  v školskej realite. Škola pre Vás vytvára prostredie pre získanie vzdelania, 
pripravuje Vás na život ako schopných mladých ľudí a veľakrát je miestom nových zážitkov, radostí z úspechov či napredovaní. 
V dnešnej dobe práve škola ponúka okrem základného vzdelania ešte oveľa viac. Podľa záujmov toho ktorého z Vás si v nej 
môžete preveriť svoje športové schopnosti, naučiť sa cudzí jazyk, ktorého vedomosť otvára brány sveta, môžete sa podeliť o 
svoje myšlienky prostredníctvom časopisu alebo preveriť manuálne zručnosti v dielni. 
 

 
 
Vážení učitelia,  ste zdrojom tvorivosti, úspešných krokov Vašich žiakov, ale veľakrát aj zdrojom trpezlivosti či 

sebazapierania. Veľmi si však želám, aby ste v sebe našli odhodlanie pokračovať v neľahkej a zodpovednej práci, ktorú 
vykonávate pre  budúce generácie. 

 
 

                                                                                                                                                                       Ing. Vladislav VIŠŇOVSKÝ 
                                                                                                                                                                                primátor mesta 
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Každoročne pre Vás učitelia organizujú rôzne akcie, podujatia a pripravujú aktivity, 
kde môžete uplatniť svoj talent a schopnosti. Na oplátku im svojimi úspechmi dokážete, že 
ich snaha naučiť Vás niečo nebola zbytočná. Pre každého učiteľa je poďakovaním radosť 
v očiach každého z Vás.    
      Pred Vami je  školský rok, pre mnohých ďalší v poradí, no pre tých najmenších, prváčikov 
- prvý. Čaká Vás zasadnutie do školských lavíc, odhaľovanie tajomstiev šlabikára, prvé 
písmenká a príklady. 

Verím, že si do tých lavíc budete sadať s radosťou, s túžbou niečo sa naučiť 
a zvedavosť  Vás bude poháňať za vzdelaním. 
Milí žiaci,  želám vám, aby ste našli správnu mieru medzi učením a odpočinkom, 
povinnosťami a relaxom. Iba tak budete mať radosť sami zo seba a radosť Vašich blízkych 
Vám určite tiež príde vhod. Učiť Vás budú výborní učitelia, ktorí majú úprimnú snahu priblížiť 
Vám nielen nové vedomosti, ale aj Vás vypočuť, poradiť či pomôcť. Svojou usilovnosťou, 
slušným správaním, ústretovým prístupom k plneniu povinností, tvorivosťou a aktivitou si 
vytvorte zo školy prostredie, kde sa budete s radosťou vracať. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 MESTO MEDZILABORCE  - INFORMUJE 
 

Medzilaborecké komunitné centrum v nových 
priestoroch 

 
 Národný projekt Komunitné centrá, tvorený Implementačnou 
agentúrou MPSVaR SR sa realizuje vďaka podpore z Európskeho 
sociálneho fondu v rámci Operačného programu Zamestnanosť a 
sociálna inklúzia. V rámci komunitného plánu rozvoja sociálnych služieb 
i mesto Medzilaborce využilo možnosť pripojiť sa k danému projektu a 
ako zriaďovateľ vytvorilo Komunitné centrum ako strešnú inštitúciu pre 
sociálne znevýhodnených obyvateľov a občanov ohrozených 
sociálnym vylúčením. 
 Komunitné centrum sa po pôsobení v provizórnych priestoroch 
na mestskom úrade presťahovalo do nových priestorov na Zámočnickej 
ulici v Medzilaborciach. Dvojpodlažná budova prešla čiastočnou 
rekonštrukciou interiéru. Priestory boli prispôsobené tak, aby mohli slúžiť 
práve požiadavkám jednotlivca ale i potrebám skupín. Nové priestory 
Komunitného centra poskytujú omnoho väčšiu možnosť nielen 
individuálnej práce s klientom ale veľká spoločenská miestnosť 
umožňuje i prácu s väčšou skupinou. Podľa účelnosti a cieľového 
zamerania pre potrebu klientely sa kvalifikovaní a odborní pracovníci 
KC zameriavajú hlavne na obsahové a výkonové štandardy v 
jednotlivých tematických oblastiach. Snaha Komunitného centra sa 
zameriava hlavne na implementáciu oblasti výchovy, vzdelávania, 
spoločensko-vednej oblasti, pracovno-technickej oblasti, či v oblasti 
prírodovedno-enviromentálnej, esteticko-výchovnej a telovýchovnej.  
 Pre detského klienta sú najväčšou obľubou hry, rôzne relaxačné 
a odpočinkové činnosti a voľnočasové aktivity. Hra pre deti znamená 
načerpanie nových síl, radosti a napomáha nenásilne uskutočňovať ich 
ciele. Primeranosť hernej aktivity prispôsobujú zamestnanci veku detí a 
mládeže. Obzvlášť u detí predškolského veku je výrazné vzájomné 
ovplyvňovanie psychiky a motoriky. Preto sa cez rôzne didaktické hry 
snažíme rozvíjať nielen ich motoriku, vnímanie, predstavy ale i myslenie 
v tzv. kognitívnej a poznávacej oblasti.  
 

  
 Takéto psychomotorické aktivity napomáhajú rozvoju 

sociálnych vzťahov, sluchového a zrakového vnímania, podporujú 
rozvoj pohybového, citového, poznávacieho a sociálneho 
osobnostného vývoja, ktorý je u detí a mládeže veľmi dôležitý.  
 
Snaženie KC je vítané i zo strany rodičov najmenších detí a mládeže. 
Oceňujú možnosti, ktoré komunitné centrum pre ich deti ponúka. 
Činnosti a aktivity, ktoré sa v komunitnom centre realizujú sú rozmanité 
a každý záujemca si tu nájde to čo ho baví.  Pre najmenších je denne 
pripravené premietanie rozprávok cez videoprojektor, rôzne 
spoločenské a didaktické hry, maľovanie, či iné hry vhodné ich veku. 
Pre mladých ľudí sa pravidelne organizujú prednášky a besedy, ktorých 
cieľom je zameranie sa na prevenciu proti sociálno-patologickým 
javom. Sú to rôzne osvety, prednášky zamerané proti trestnej činnosti, 
drogám, besedy o zdravom životnom štýle, prednáška sexuálnej 
výchovy, diskriminácie a násilia a pod. Samozrejmosťou je športový 
krúžok - futbal, basketbal, vybíjaná, nohejbal, volejbal a iné a rovnako 
obľúbený turistický a umelecký krúžok, kde mladí ľudia môžu rozvíjať 
svoje talenty (spev, tanec). Neodmysliteľnou a veľmi dôležitou je i 
edukácia a pomoc pri vzdelávaní. V tomto komunitnom centre sa 
nájde mnoho voľnočasových aktivít pre deti a mládež, ktoré majú 
pozitívny vplyv na psychickú i fyzickú regeneráciu človeka a 
napomáhajú budovať a uchovávať sociálne väzby. Komunitné 
centrum sa snaží o to, aby deti a mladí ľudia správnym a zmysluplným 
spôsobom využívali svoj voľný čas. Nesprávne využitie voľného času so 
sebou prináša rôzne negatívne dôsledky, ktorých riešeniu chceme 
takýmto spôsobom predísť. 
 Okrem ponúknutých aktivít pre deti a mládež sa v KC venujeme 
sociálnemu poradenstvu i špecializovanému sociálnemu poradenstvu, 
pracovnému poradenstvu, postpeniterciálnej starostlivosti a 
poradenstvám z bežných oblasti života. 
 Vďaka tomuto projektu, Komunitné centrá, dokážeme 
eliminovať mnoho sociálno-patologických javov, ktoré sa v týchto 
rizikových skupinách objavujú. 
 
                                Mgr. Beáta Torhanová 
         
                                                             OPPRKC 
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Kamjanisti 

s cenou za najkrajšie kroje 
 
 

Členovia FS Kamjana opäť mali možnosť ukázať  svoje 
schopnosti a prežívať neopísateľnú atmosféru medzinárodného 
folklórneho festivalu. V dňoch 6. – 14. augusta súbor reprezentoval 
Slovensko a mesto Medzilaborce v Taliansku.  

Aj keď cesta autobusom bola pomerne náročná, všetkých 
potešil pohľad na more, ktoré nám poskytlo vytúžený čas na 
odpočinok a vybláznenie sa. Cieľom našej cesty bolo mesto San 
Giuliano del Sannio, kde sme boli ubytovaní a kam sme sa vracali 
po každom vystúpení. Prijatie hostiteľov bolo veľmi milé 
a temperamentné, keďže domáci hneď spievali a tancovali, no 
a my sme sa samozrejme radi pridali.  

Prvé naše vystúpenie sme absolvovali na druhý deň v meste 
Roccavivi. Toto vystúpenie naznačilo, že naše pôsobenie 
v Taliansku by malo byť úspešné, pretože potlesky divákov boli 
spontánne a nefalšované. Po vystúpení k nám prišla aj rodáčka 
z Trnavy, ktorá s rodinou žije v Taliansku už pätnásť rokov. Veľmi sa 
tešila, že mala možnosť vidieť a počuť aj slovenský folklór. Naše 
vystúpenie sa jej páčilo a ako povedala „aj keď tu momentálne 
žijem, som hrdá, že som Slovenka“. 

Všetky vystúpenia začínali o desiatej večer a nás 
organizátori zaraďovali do programu vždy ako predposledných. 
Programy sa teda končili v neskorých nočných hodinách a po 
našom príchode na ubytovňu to už boli skoré ranné hodiny. Takže 
doobeda spánok a poobede nástup do autobusu. Druhé 
vystúpenie sa konalo v meste Capistrello, kde sa už konal aj 
krojovaný sprievod s tanečnými a speváckymi upútavkami. Záujem 
o naše kroje bol veľký, pretože mnohí chceli fotografie na 
pamiatku. Náš prejav na pódiu po druhom vystúpení bol opäť 
výborný, keďže tentokrát bolo počuť od divákov aj bravó. Raz 
darmo, naše tance – zemplín, šarišská polka, dupák, cigánsky 
tanec – svojím charakterom boli blízke talianskemu temperamentu.  
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Po treťom oddychovom dni, ktorý sme strávili 
relaxovaním v bazéne, sme na ďalší festivalový deň boli prijatí, 
rovnako ako zástupcovia ďalších zúčastnených krajín, 
primátorom mesta San Giuliano del Sannio v nádhernej 
historickej radnici. Stretnutie sa konalo v neformálnom duchu, 
vymenili sme si navzájom dary, urobili spomienkové fotografie 
a  zápis do našej kroniky. 

Večer nás čakalo vystúpenie pred „domácim 
publikom“. Atmosféra bola úžasná. Po sprievode sa každý 
súbor na čele s vlajkonosičom postupne zoraďoval na pódiu 
a napokon zazneli hymny všetkých zúčastnených krajín – 
Brazílie, Argentíny, Taiwanu, Gruzínska, Poľska, Sardínie, Sicílie, 
Talianska a Slovenska. Ten pocit, keď každý z našich spieval 
v krojoch s hrdosťou našu štátnu hymnu, bol nádherný a 
mnohým z nás behali zimomriavky po tele. 

Posledné vystúpenie sa konalo v meste Carpinone 
a bolo spojené so súťažou o najkrajšie kroje. Hodnotila 
medzinárodná odborná porota a nás potešilo, že túto cenu 
sme získali práve my.   

Kamjanisti opäť dokázali, že tvoria výborný kolektív, 
ktorý má náš folklór hlboko v srdci a že vedia dôstojne 
reprezentovať svoje mesto a  Slovensko aj v zahraničí. 

Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým členom 
súboru za ich prácu a trpezlivosť so mnou. Ďakujem 
hudobníkom pod vedením M. Hošáka, speváckej a tanečnej 
zložke – absolventom medzilaboreckého gymnázia, ich 
rodičom, ktorí ich v tejto krásnej, ale aj namáhavej práci 
podporujú, ako aj Bc. I. Gališinovej a Bc. A. Lutašovej, ktoré 
majú na starosti organizačné a technické zabezpečenie. 
Veľké ďakujem patrí primátorovi mesta Medzilaborce Ing. 
Vladislavovi Višňovskému, ktorý pomohol zrealizovať naše 
zahraničné vystúpenie a sponzorom Ing. Dušanovi Papiakovi, 
Ing, Adriánovi Kaliňákovi, Denisovi Papiakovi, Matúšovi 
Černegovi a Vladimírovi Bajajovi. 
 

                                       PhDr. Vladimír Tarča, 
                                       umelecký vedúci a choreograf súboru 
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 71. VÝROČIE  SLOVENSKÉHO NÁRODNÉHO POVSTANIA 
Mesto Medzilaborce si v piatok 28. augusta 2015 na 

slávnostnom akte pripomenulo významné 71. výročie Slovenského 
národného povstania, ktoré je zapísané v dejinách Slovenského 
národa. Práve v týchto dňoch si vo všetkých regiónoch našej 
domoviny pripomíname tieto udalosti. Teší nás, že mnohí pamätníci, 
ako priami účastníci revolučných dní sú dôkazom, že v tomto boji 
sa prejavila hrdosť národa a jeho rozhodné odhodlanie ubrániť si 
slobodu a právo na život. 

Na tomto slávnostnom zhromaždení, ktoré bolo po prvýkrát 
spojené s výstavou zbraní a výstroja z 2. sv. vojny vystúpili primátor 
mesta Ing. Vladislava Višňovský, p. Jozef Antal, tajomník oblastného 
výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a Ing. Ľuboš 
Martinák- poslanec NR SR 
V krátkom kultúrnom programe sa predstavila ľudová hudba FS 
KAMJANA. 
Je už len na nás všetkých, aby sme sa snažili uchrániť mier, ktorý 71 
rokov prežívame na Slovensku. Nech je našim spoločným želaním, 
aby sme už nikdy nemuseli do dejín Slovenska a Slovákov zapisovať 
udalosti, ktoré majú prívlastok vojnové. 
Pamätník padlým hrdinom sa v našom meste sa stal spoločným 
symbolickým hrobom všetkých statočných, miestom, kde si 
pripomíname hrdinstvo a slávu všetkých, ktorí za nás bojovali. 
Ďakujeme všetkým, ktorí obetovali svoj život. Ich pamiatku si všetci 
prítomní v závere slávnostného zhromaždenia  uctili  tichou 
spomienkou a pietnym aktom kladenia vencov. 
                                                                                     Ivana Jakubiková 

              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Národ, ktorý zabudne na svoju minulosť, nemá 
budúcnosť.“ 

 
V duchu tejto myšlienky sa 22.augusta 2015 konalo v poradí už druhé 
stretnutie rodákov obce Borov. Podujatia ako bolo toto, majú veľký 
význam, silnú myšlienku a slúžia nám nielen na to,  aby sme si 
pripomenuli  našu minulosť, ale aby sme zároveň aj upevnili vlastnú 
spolupatričnosť, ktorá nás, všetkých Borovčanov,  viaže k našej 
milovanej rodnej obci. Hlavní organizátori stretnutia rodákov Alexander 
Černega st. a Pavel Šuťák ml., a takisto aj členovia organizačného  
výboru, si chceli prostredníctvom tejto nádhernej akcie uctiť všetkých, 
ktorí sa nejakým spôsobom pričinili o rozkvet našej malej, ale milej obce. 
Zo všetkých pozvaných rodákov sa stretnutia zúčastnilo približne 450 
ľudí nielen zo Slovenska, ale aj zo zahraničia. Program otvorila 
slávnostná svätá liturgia v cerkvi, po ktorej sa hostia presunuli na 
futbalový štadión, kde ich už čakal slávnostný obed a  priateľské 
posedenie pri  tanci, speve a hudbe. Úlohy moderátora podujatia sa 
zhostil PhDr.Vladimír Tarča a medzi účinkujúcimi boli členovia detského 
folklórneho súboru pri ZUŠ A.A.Ljubimova, zaslužilá umelkyňa Mária 
Mačošková s Ivetou Svitkovou, rodák  Voloďo Šuťák s doprovodnou 
skupinou, saxofonista Mário Garbera, folklórny súbor PUĽS a program 
zavŕšili skvelí KANDRÁČOVCI. Vynikajúca zábava napriek nie veľmi 
priaznivému počasiu pokračovala až do neskorej noci za sprievodu  
ľudovej hudby  FS Kamjana z Medzilaboriec.  
Stretnutie rodákov bolo krásnou myšlienkou a podarenou udalosťou, pri 
ktorej boli Borovčania nesmierne dojatí zo zvítania sa s priateľmi a 
známymi, ktorí sa dlhé roky nevideli a v tvárach mnohých bolo badať 
slzy dojatia a radosti. Každý vie, aké je v dnešnej uponáhľanej dobe 
dôležité zastaviť sa na chvíľu, stretnúť sa, zaspomínať si na minulosť 
a myslieť na budúcnosť.  Týmto sa chcem poďakovať pánom 
Černegovi a  Šuťakovi, organizačnému výboru, sponzorom a všetkým 
tým, ktorí sa pričinili na realizácii myšlienky stretnutia rodákov Borova 
a pevne verím, že sa znova uvidíme o 5 rokov! 
                                                                                                              Nikola Blaha 
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Milí čitatelia, 
 

v dňoch 31.8. 2015 –18.9.2015 
Vás srdečne pozývame do 

 

Rozprávkovej krajiny 
 

českej spisovateľky, ilustrátorky 
a grafičky 

 

Vítězoslavy Klimtovej 
 

ktorej strašidielka, škriatkov, 
víly , rusalky a ešte všeličo iné 
Vám predstavíme v priestoroch 

 

Mestskej knižnice 
v Medzilaborciach 

 

Výstava  je  spojená  s  predajom 
kníh. 

 
    Tešíme sa na Vašu návštevu ! 
 

 

MEDZILABORECKÉ UKONČENIE LETA 2015 
 
 Krásne počasie prilákalo malých aj veľkých  30. augusta 
do amfiteátra, kde Mesto Medzilaborce pripravilo 
podujatie venované ukončeniu leta pod názvom AHOJ 
PRÁZDNINY. 
Pekná akcia sa začala o 17,00 hodine, kedy všetkých 
prítomných privítal primátor mesta Ing. Vladislav 
Višňovský a  poprial všetkým príjemnú zábavu. Potom deti 
uvítal strýko Baltazár v   zábavno – súťažnom programe 
pre deti pod názvom STRÝKO BALTAZÁR V KRAJINE 
ZÁZRAKOV – MASKOT SHOW.  Malí, ale aj tí väčší sa 
zabávali, súťažili a užívali si krásnu poslednú prázdninovú 
nedeľu. Súčasťou programu bolo aj maľovanie na tvár 
a tetovanie metalickými tetovačkami.  Deti si mohli 
zaskákať aj na trampolíne, ktorá tam bola  pre ne 
pripravená. Na záver podujatia  bola premietnutá 
komédia Medvedík Paddington. 
 

     
 

      



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 
 

Ivana JAROŠOVÁ 
Simona GRIBOVÁ 

Lilián TURBÁK 
 
 
 
                   

      

Krásne životné jubileum v mesiaci  
                         september  oslavujú: 

15 
     16 

 
                    
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                           
 
                                                     
 
 
 
 
              

50. rokov 
Mária MEDVIĎOVÁ, Ševčenkova 727 

Mária PRIGANCOVÁ,Kpt. Nálepku 440 
Tatiana MAURIOVÁ, Mierová 302 

Marián ŠAK, Májová 731 
Jaroslava KOSTILNIKOVÁ, Komenského 123 

Ján FERENC, Zámočnícka 743 
Darina MIHALIČOVÁ, SNP 621 

Jana ŠKUCIOVÁ, Václavského 354 
Jaroslav KAČUR, Kpt. Nálepku 437 
Ľudmila HAMAŠOVÁ, Májová 731 

Iveta MELNIČÁKOVÁ, Mierová 299 
Ján GONDOĽ,Májová 737 

Anna BURJAKOVÁ, Komenského 672 
                                              60. rokov 

Darina HAPŠTÁKOVÁ, Kpt. Nálepku 380 
Anna GUBOVÁ, Borov 51 

Andrej FERENC, Zámočnícka 172 
Milan MATI, Kpt. Nálepku 441 

Natália REBEJOVÁ, Komenského 123 
Ján KAPRAL, Poľná 776 

Ľudmila GRUNDZOVÁ, Zámočnícka 173 
Pavol RUSIN, Duchnovičova 473 

Andrej RIM, Gen. Svobodu 130 
Ján BOMBARA, Duchnovičova 527 
Melánia JACEČKOVÁ, Vydraň 108 

Mária HRINKANIČOVÁ, Májová 733 
70. rokov 
Oľga ČEREVKOVÁ, Laborecká 229 
Mária VANČÍKOVÁ, Vydraň 157 
80. rokov 
Mária KAPCALOVÁ, Gorkého 472 
Helena JEDINÁKOVÁ, Laborecká 229 
Mária DUTKOVÁ, Duchnovičova 474 
Júlia MIHAĽOVÁ, Kpt. Nálepku 439 

90. rokov 
Andrej SAVKA, Kpt. Nálepku 403 
 

 

 



                                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                  
 
 
 
 
 

KAM ZA ŠPORTOM 
MŠK SPARTAK : 
STARŠÍ A MLADŠÍ ŽIACI II.LIGA SKUPINA „B“ 
05.09.2015   10.00 hod. MšK SPARTAK : 
                                       OFK SIM RASLAVICE 
12.9.2015 10.00 hod. MšK SPARTAK : 
                                       FK ŠIROKÉ 
26.9.2015 10.00 hod. MšK SPARTAK : 
                                    OFK TATRAN KRAČÚNOVCE 
DORAST  III. LIGA VIHORLATSKO – DUKLIANSKÁ 
12.9.2015 14.00 hod.MšK SPARTAK : 
                                      FK GERLACHOV 
26.9.2015 14.00 hod. MšK SPARTAK : 
      ŠK MILÉNIUM 2000 BARDEJOVSKÁ NOVÁ VES 
MUŽI IV. LIGA SEVER  
06.9.2015   15.30 hod.  MšK SPARTAK : 
                                      OŠK ŠARIŠSKÉ MICHAĽANY 
20.9.2015 15.00 hod.  MšK SPARTAK : 
                                     ŠK ŠTRBA 
 

FC BOROV: 
05.09.2015 FC Borov  :  Lieskovec 
19.09.2015                 FC Borov  :   Papín 

                           

Neplačte, že som odišiel, 
ten pokoj  a mier mi prajte, 
len v srdci večnú spomienku 
si na mňa zachovajte. 
 

Miroslav KOROPČÁK 
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